

Előfizetési ár

A lapban, házhoz hordva:

Évesre 16 kor.
Félévesre 8 kor.
Háromhónaposra 4 kor.

Videkre, postán küldve:

Évesre 20 kor.
Félévesre 10 kor.
Háromhónaposra 5 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.



Megjelen minden nap

hétfő és

ünneputáni nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalna intézendők.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: **a Nyomdaérszénnyártársaság.**

Különbékéről

talán még korai, de mindenesetre időszzerű beszélni. Az orosz forradalom megdöntötte az alapot, amelyen a háború északi szomszédunkkal megindult és az újjászületett orosz nép lelkében a mesterségesen táplált háborus mámort a szabadság legboldogabb emberi érzése váltotta fel. A maga véréből megújított orosz nép elérte célját, melyhez közelebb a teljes győzelemmel sem juthatott volna, megszabadul a cári uralom bilincseitől, az abszolutizmus nyűgétől és emberi öntudatának friss szárnyain repül a demokrácia élete felé.

A monarchia külügyminiszterének irasából üzenet zeng Oroszország felé, szabadságukért és életükért küzdő népek üzennek a nagy birodalom népeinek, melyek már elnyerték harcuk legnagyobb jutalmát. A hangok, amik az elzárt határokon hozzánk átjutnak, arra engednek következtetni, hogy az emberi öntudatába ébredt nép a békét követeli mindennap zengő erővel, a békét, mely örömet és nyugalmat adhat kivívott szabadságához.

A népekben, amelyek három éve állnak fegyverben, mindenhol legyűrte az elfáradás, a nyugalom utáni vágyakozás a háborus akaratot. A népek már nem gyűlölködnek, vérük ömése már engesztelő áldozat megtévelyedésükért. Az orosz nép áldozott legtöbbet és kinyújtásra készen tartott jobbként, melyre a kancellár és Czernin emberi beszéde tereli figyelmüket, nem fogadhatják másképpen, mint megértéssel, türelemmel, emberi szeretettel. Hogy mikor kél visszhangja a kancellár szavainak, talán ma, talán holnap, de semmiestre a messze jövőben. A forradalmak mindig az emberi jogok javára szolgáltak és e tekintetben most sem lesz következtetetlen a történelem. Figyeljünk feszült figyelemmel észak felé. Ott perzselte meg először a lelkeket a tavasz, onnan kell jönni emberi hangokon feleletnek békés kínálkozásunkra. Órák vagy napok kérdése? Sokáig vért már nem ad az a nép a háborúnak, amely a maga legnagyobb átalakulásához vértelenül tudott jutni. Es a orosz nép ma már ura akaratának. Es a béke a népek akarata . . .

Behatoltunk egy olasz támaszpontba

Budapest, április 16.

Olasz hadszíntér:

Osztagaink a tolemini hídfőből behatoltak a Cigirj melletti olasz támaszpontba, leküzdötték a megszálló csapatot és 12 fogollyal tértek vissza.

Keleti hadszíntér:

Nincs jelenteni való.

Délkeleti hadszíntér:

Morcatától nyugatra osztagaink több helységről elűzték a francia előőrsokeket.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A németek nagy harcai Nyugaton.

Berlin, április 16.

Nyugati hadszíntér:

Rupprecht bajor trónörökös hadseregharcvonala:

Dixmuidennél és Yperntől délre időnkint élénk tüzetvékenység az arrasi csatatéren vonalunknak a Scarpetől északra történt eltolása folytán csak kisebb, az ellenségre nézve veszteségteljes harcokra került a sor. A Scarpe-mélyedéstől az arras—cambrai vasutig tegnap délelőtt heves harc folyt. Angol hadosztályok sűrű tömegekben több ízben támadtak, de mindannyiszor visszavertük őket és igen véres veszteségeket szenvedtek, ugy, hogy áldozataikon felül az angoiki csapatainktól üldözött meg 300 foglyot és 2 géppuskát is vesztek.

A német trónörökös hadseregharcvonala:

Soissonsól Reimsig és a Champagne-i nyugati részen a tüzérségi harc tovább tombolva, franciák nehéz csatagyuinak tüze Laonban több épületet elpusztított.

Albrecht württembergi herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

Egyes szakaszokon élénk ágyutüz. Vallalkozásaink a verduni északkeleti arcvonalon és Ban de Antnál a Vogézekben foglyokat és zsákmányt eredményeztek.

Az Artoisban, az Oise mellett a Champagneban és a Vogézeknél délre a repülőtevékenység igen élénk. Az angolok, a franciák és az amerikaiak légi harcokban 17, alulról történt lövés folytán 4 repülőgépet, továbbá 2 kötött léghajót vesztek. Nicholson báró százados 44 ik, Schaffer hadnagy pedig 18. és 19-ik ellenfelét lötte le. Abból a három repülőgépről, amelyek tegnap Freiburgot megtámadták, 3 angol repülő eldőltünk.

Keleti hadszíntér:

A helyzet változatlan.

Délkeleti hadszíntér:

Macedoniar harcvonala:

A Cserna-könyökben volt nyugtalanító tüzelésen kívül lényeges esemény nem történt.

Ludendorff,
első főszállásmester.

Berlin, ápr. 16.

Harci repülőink a flandriai tengerpart előtt légi harcban leltek két francia tengerészeti repülőgépet. Mind a négy utast elfogtuk.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Hirdetmény

a felmentettek jelentkezésére vonatkozólag.

A felmentések ellenőrzése és felülvizsgálata céljából az alább felsorolt magyar és osztrák állampolgársága, illetőleg boszniai és hercegovinai tartományi illetőségű, a katonai (tengerészeti), honvéd vagy népfőlkélesi szolgálati kötelezettség alól meghatározott vagy bizonytalan időre felmentett összes tiszték (hasonállásuak) tisztjelöltek és legénységi állományu egyének jelentkezni kötelesek azon község előjáróságánál, melynek területén jelenleg tartózkodnak és működésüket kifejtik (alkalmazva vannak).

A jelentkezésnek f. évi április hó 21-től 30-ig fog megtörténnie a rendőrkapitányi hivatal katonaiugy. osztályánál, születési évfolyamként a következő sorrendben:

Április 21-én az 1899., 1898., 1897. és 1896. évi születésűek; 22-én az 1895., 1894., 1893. és 1892. évi születésűek; 23-án az 1891., 1890., 1889. és 1888. évi születésűek; 24-én az 1887., 1886., 1885. és 1884. évi születésűek; 25-én az 1883., 1882., 1881. és 1880. évi születésűek; 26-án az 1879., 1878. és 1877. évi születésűek; 27-én az 1876., 1875. és 1874. évi születésűek; 28-án az 1873., 1872. és 1871. évi születésűek; 29-én az 1870., 1869. és 1868. évi születésűek; 30-án az 1867., 1866. és 1865. évi születésűek.

A jelentkezők által a birtokukban levő katonai okmányok (kinevezési okirat, katonai, honvéd vagy népfőlkélesi igazolványi könyv vagy lap, felmentési lap, vagy rendelkezés, a katonai szolgálati alkalmasságra vonatkozó határozatot igazoló okmányok stb.) elvívandók.

A jelentkezés megtörténte a katonai okmányon vagy külön kiállított igazolványjeggyel igazolható.

A község a jelentkezőket névjegyzékbe foglalja, mely névjegyzék a nyilván tartás és az elbírálás alapja lesz.

Jelentkezni személyesen kell.

Ez alól kivételnek csak a 3. pont alapján vagy különösen indokolt esetekben (betegség, hivatalból való távollét) van helye. Ily esetekben a jelentkezés egy helyettes (családtag, esetleg munkaadó stb.) útján történhetik. Az adatok valódiságáért mindazonáltal a jelentkezőre kötelezett egyén felelős. Jelentkezni kötelesek:

1. Mindenki, aki valamely magánüzemben, magánvállalatban, magánintézetben, pénzintézetben, magángyárban, magántársaságban, kereskedelmi vagy iparvállalatban stb. egyedül van felmentve, legyen az akár tulajdonos vagy tisztviselő, akár alkalmazott vagy munkás stb.

2. Minden saját érdekében, illetve közgazdasági célra egyenként (egyénileg) felmentett egyén, amennyiben nem tartozik az alábbi a) vagy b) pontok alatt felsorolt kivételek alá.

3. Az összes mező- és erdőgazdasági szempontból felmentett egyének. A mező- és erdőgazdaságok, vállalatok vagy üzemek összes felmentett alkalmazottait a személyes jelentkezés helyett azonban az illető gazdaság, vállalat vagy üzem tulajdonosa, illetőleg meghatalmazott vezetője is bejelentheti.

Jelentkezni nem kötelesek:

a) Ó cs. és apostoli királyi főudvarmesteri hivatala, a minisztériumok, a bán, a cs. és kir. közös legfőbb számszék, a m. kir. legfőbb számszék, a főrendiház és képviselőház elnöksége, továbbá a horvát országgyűlés elnöksége, a közlemezési hivatal, a m. kir. rokkantügyi hivatal, végül a magyar vöröskeresztagyület királyi biztosságának s felsoroltak esetleges közvetlen tartozékainak személyzete;

b) az állami, törvényhatósági, városi, községi, egyházi (felekezeti) hatóságok, hivatalok és intézetek, azután az állami, városi és községi üzemek, továbbá a hajózási vállalatok és közúti vasutak felmentett személyzete;

c) oly magánüzem, magánvállalat, magánintézet, pénzüzet, magángyár, magántársaság, kereskedelmi vagy iparvállalat felmentettjei, mely üzembem, vállalatban, stb. egyenlő több egyén van felmentve;

d) a hadseregszállító üzemek és bányavállalatoknál alkalmazott felmentettek;

e) a hadiforgalomba bevont cs. kir. dunagőzhajózási társaság, a m. kir. folyami és tengerhajózási társaság, a délnémet dunagőzhajózási társaság és a magyar belhajózási rt. felmentettjei;

f) a vasutak és a m. kir. pénzügyörög felmentett személyzete.

Az a), b) és c) pontokban foglalt felmentettekről a nyilvántartásra és elbírálásra szolgáló névjegyzéket az ott felsorolt hatóságok, hivatalok, vállalatok stb. szerkesztik;

a d), e) és f) pontokban felmentésének elbírálása külön intézkedések alapján történik.

Nyomatványok április 18—20. napján a kaptányi hivatal katonaugyi osztályánál kaphatók s ugyanoda szolgáltatandók be a névjegyzékek 4-ik példányai is.

Azok az egyének vagy felelős főnökök, tulajdonosok, meghatalmazott vezetők stb., akik ezen jelentkezést vagy bejelentést elmulasztják, szigorúan megbüntettetnek, az illető felmentések pedig hivatalból megsemmisítettek.

Katonaugyi osztály.

Az alkalmatlanok pótszemléje.

Kiknek kell a sorozáson megjelenni?

Április 4-én honvédelmi miniszteri rendelet jelent meg a hivatalos lapban, amely többek között azokat a népfőlkélti kötelezettek is pótszemlére szólítja, akiket eddig bármely okból törlendőknek jelentettek ki, vagy pedig a szemléken való megjelenés alól is felmentettek.

Kecskemét város katonai ügyosztálya már elrendelte a népfőlkélti összeírásának foganatosítását. A honvédelmi miniszter rendeletét sokan úgy értelmezték, hogy mindenkinek, akit eddig a szemléken alkalmatlannak nyilvánítottak, újból szemlén kell megjelenniük.

Ezzel szemben megállapítjuk, hogy összeírás végett csakis azoknak kell jelentkezniük, akiket eddig törlendőknek nyilvánítottak, továbbá, akiket a pótszemléken való megjelenés alól is felmentettek; azoknak, akik semmiféle népfőlkélti szemlén eddig még meg nem jelentek és végül azoknak, akiket 1916. november 30-ika előtt katonai felülvizsgálaton a hadsereg, vagy a honvédség kötelekéből elbocsátottak.

Azoknak tehát, akik a márciusban megtartott negyedik pótszemlén sorozásra jelentek meg, most összeírásra jelentkezniük nem kell. Megjegyzendő, hogy a törlendőknek kijelentett, vagy a szemlén való megjelenés alól mentesített népfőlkélti közül sem kell jelentkezniük azoknak, akiket a márciusi negyedik pótszemlén már soroztak és alkalmatlannak nyilvánítottak.

Mindez azonban nem vonatkozik az 1867—71. korosztályokra, akik az összeírásra a rendeletben meghatározott különös kivételekkel általában jelentkezni tartoznak.

— **A központi választmányi osztályai** ma kezdik meg az összeíró küldött-ségek által elkészített névjegyzékek fölülvizsgálását.

A magánlakások nyáron nem kapnak petróleumot.

A kereskedelmi miniszter rendeletben értesítette a város törvényhatóságát arról, hogy a korlátozott petróleumkészlet miatt április hóban a december hóban kiutalt petróleummennyiségnek csak harminc százaléka fogja kiutalni, mivel a tapasztalat azt mutatja, hogy az áprilisi fogyasztás csak egyharmada a december havi fogyasztásnak.

Értesíti a miniszter a törvényhatóságokat arról is, hogy miután a petróleumkészletet félre kell gyűjteni, május elsejétől kezdve csupán a mezőgazdasági és ipari üzemeknek s a közvilágításra szükséges petróleumot fogja csak kiutaltatni. Ezért figyelmeztessék a lakosságot, hogy május 1-től augusztus 31-ig petróleumot magánvilágításra előreláthatólag nem lehet beszerezni.

Kijelenti a miniszter, hogy a kiutalt készleteket minél előbb le fogja szállítani. Április 20-ig be kell jelenteni, hogy a közbiztonság ellátására szükséges közvilágítási cikokra mennyi petróleumra van szükség.

Földgáz Kecskeméten.

Az Estből értesült Kecskemét város közönsége arról, hogy a Kecskemét közelében végzett kísérletek alkalmával az ingalengések földgáz jelenlétét konstatálták a talaj mélyében. Az egész határmentén földgáz jelenlétét lehetett megállapítani, ami nyilván utólagos magyarzáttal is szolgálhat azoknak a földrendéseknek, amelyek Kecskeméten és környékén előfordultak és amelyeket a geológusok tektonikus eredetűeknek tartottak. A törvény értelmében bárhol felbukkanó földgáz az állam tulajdona és ha a feltételek helyesek, úgy itt, az Alföld szívében olyan erőforrás jut az állam birtokába, amelynek hasznát és értékét még megközelítőleg sem lehet megállapítani.

A fentnevezett lap szerkesztése ezen hírt dr. Böckh Hugó földművelésügyi miniszteriumhoz beosztott tanácsostól kapta, akinek legújabb kísérletei eredményezték a felfedezést.

Nálunk természetesen a legnagyobb érdeklődéssel fogadják a kutatás eredményének híreit, bár a jelentés az a része, hogy városunk határában furásokat végeztek volna földgáz kikutatása céljából, nem felel meg a valóságnak. Sándor István polgármester intézkedett, hogy Kerekes Ferenc főmérnök Budapestre utazzék és lépjen érintkezésbe dr. Böckh Hugóval.

Az érdeklődés azonban nemcsak Kecskeméten, hanem mindenfelé általános. Több fővárosi lap tudósítója tegnap már Kecskeméten volt, hogy a felfedezés valóságáról meggyőződjék.

Szegednek két és egynegyed millió koronába került eddig a háború.

Balogh Károly pénzügyi tanácsnok elnöklésével tegnap délután ülést tartott a pénzügyi és háztartási bizottság, amelyben a múlt évi zárszámadási és költségelőirányzatot tárgyalták.

Az ülés megnyitása után Balogh Károly tanácsnok jelentette, hogy a múlt évben a város két ízben jegyzett hadiköcsönt, összesen öt millió korona értékben s hadisegélyezésre is jelentékeny összeget fordított. Rendkívüli mértékben érintette a város háztartását a háború, mert ennek a következtében a kiadások megnövekedtek, a bevételek pedig csökkentek. Már 1915-ben 606,000 koronával csökkent a bevétel s így a veszteség és a főös kiadás végösszege egy millió 64,000 korona volt s ez az összeg 1916. év végére egy millió 141,000 koronával emelkedett. Így a két évben a veszteség 2,205,433 korona volt. A város háztartását azonban ez a körülmény nem zavarta meg.

Telefon 141 NAPI HIREK. Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal I. k., Arany János-utca 8.

Naptár: 1917. év, április hó 17., kedd. — Róm. kal.: Anicéz p. vt. — Protestáns: Anicéz. — Görög-orosz: 1917. év, április hó 4. Húsvét kedd. — Izraelita: 5677. év, Nizan 25. — Napkelte 6 óra 08 perc. — Napnyugta 7 óra 51 perc. — Nap-hossza 13 óra 43 perc. — Holdkelte 3 óra 54 perc. éjjel. — Holdnyugta 3 óra 02 perc. délután. — Újhold 21-én, 4 óra 01 perc. délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változó, hűvös, helyenként csapadék.

— **Miniszteri megbízás.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Sztankay Lajos, a kecskeméti szakirányú ipariskola igazgatóját az abonyi, kiskunfélegyházi, újkécskei és kiskunmajsai iparostanonc iskolák meglátogatásával a folyó tanévben újra megbízta.

— **Hivatalos órák a városházán.** Mint már jeleztük, az új időszámítással egyidejűleg a városházán és a többi városi hivatalokban a hivatalos órák délelőtti 8—1 óráig lesznek.

— **Vöröskereszt-hangverseny.** Az évadnak talán legutolsó kihangzásaként tegnap délután fényes és előkelő hangversenyt rendezett a Vöröskereszt. Az új kollégium nagyertermé a díszes közönség zsúfolásig megtöltötte s nemcsak a jótékony cél magában, hanem a művészi élvezet is, melyet a műsor ígért, egyaránt vonzotta a közönséget. A hangversenynek Tarnay Alajos, az éppoly kiváló zongoraművész, mint kitűnő zeneszerző szerepese adta meg különleges jelentőségét. A kiváló művész egész művészi egyéniségét megismertette a közönséggel s tökéletes játékával, rendkívüli technikájával épügy elragadta a közönséget, mint amely mély hatást gyakorolt saját szerzeményű dalaiival. O. Koritsánszky Rózsa asszony csak gyarapította a közönség szemében azt a maradandó hatást, melyet multkorai bemutatkozásakor a közönséget meghódította. Új kedves műkedvelővel ismerkedtünk meg Gerebly Katóban, aki bájos egyszerűséggel és megragadó közvetlenséggel mondott egy kis prólógót. A közönség kifogyhatatlan tapsal és ujjazással hálaalkodott a közreműködőknek a kiváló élvezetért, melyhez általuk jutott.

— **Temetés.** Ma délután helyezték nyugalmra a hősi halált szenvedett Muraközy Jánost. A temetésen megjelent rokonai, jóbarátai, bajtársai és ismerősei számos koszorút helyeztek koporsójára. A család a következő gyászjelentést adta ki: »Aulitrottak úgy a maguk, mint az egész kiterjedt rokonság nevében is mély fájdalomtól megtört szívvel tudatják, hogy a fejlethetetlen jó fiu, a szerető testvér és kedves rokon Muraközy János jogszigorú, a cs. és kir. 38. gy. ezred tart. hadnagya, a hadidíszítményes III. oszt. katonai érdemkereszt és az arany vitézségi érem tulajdonosa ifjú életének 25 ik évében, 1916. évi május hó 17-én a trienti várkórházban hősi halált halt. Tízennégy hónapon keresztül előbb a szerbek ellen, majd Doberdónál az olaszok ellen harcolt; végigküzdötte a Szerbia elleni dicsőséges offenzívánkat, majd ismét az olaszok ellen vezényeltetett, hol a múlt évi offenzíva kezdetén, május hó 15-én este, a Zugnatorra mellett vívott véres harcokban halálos sebet kapott. Szerető bajtársai azonban a trienti kórházba szállították, hol két napi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk hamvait most hazahozva, 1917. évi április hó 16-án délután 3 órakor fogjuk a reform. egyház szertartása szerint a budai úti reform. temető halottai házából az ottani családi sírba öröknyugalomra helyezni. — Kecskemét, 1917. év április hó. Legyen békés a pihenésed a szeretett hazai földben! Özv. Muraközy Imréné édesanyja, továbbá testvérei, nagynénje, nagybátyja, sógoronje és sógorai.

— **Újbold közeledő vonatok.** A mai naptól kezdve Budapestről Lajosmizsén át Kecskemétre délelőtti 11 óra 10 perckor érkező és a Kecskemétről Lajosmizsén át Budapestre d. u. 4 óra 45 perckor induló személyvonatok forgalomba helyeztetek.

— Életbelépett az új időszámítás.

Vasárnap éjjel előretolták egy órával az órák mutatóját. A nyári időszámítás életrendünkben voltaképpen nem jelent semmi változást, mint azt a tavalyi életről igazítás is beigazolta. Korábban kelünk, de viszont egy órával korábban is fekszünk. Ha pedig minden jól megy, a rég sovárgott béke is hamarébb fog ránk köszönteni — egy órával. Elvégre ez is valami.

— **Kérelem.** Tisztelettel kéri a Gyermekvédő Egylet Elnöksége mindazon testületeket, intézményeket és a társadalom tagjait, kiknél a Kada-Gyermekotthon gyűjtőivel vannak, azokat május 1-ig a polgármesteri hivatalban beadni kegyeskedjenek, hogy a zárszámadás összeállítható legyen. A kiosztott gyűjtőívek közül újabban beérkezett özv. dr. Kecskeméti Sándorné ivén 70 korona, Littauer Mór 25 korona, az 1-ső számú ivre özv. dr. Kecskeméti Lajosné 10 korona adománya, Feldstein és Deuts 10 korona, Báthory Bózsika 2 korona. Harsányi Sándor 2 korona.

— **Az időjárás.** A meteorológia intézet jelentése szerint átmenetileg hűsüljedés várható, sok helyütt csapadékkal. Szigonyprognózis: Hűvösebb, sok helyütt csapadék. Déli hőmérséklet 10,2 fok C. — A Meteor jelenti: Április változási napjai még: 16 szeles és változó, 18 csapadékos, 20 szeles, változó, 21 enyhé, 22 szeles, enyhé, 26 meleg, 28 hűvös, szeles, tömörültek segítségével erősebben is leszálhat a hőmérséklet, 29 változó, szeles, 30 száraz jellegű a bolygók állásainak befolyásától eredőleg.

— **Az Országos Hadigondozó Tanács** Ötletése a királyné jelenlétében szombaton Budapesten megalakult. Kecskemét városát az alakuló közgyűlésen Sándor István polgármester képviselte.

— **A Kada-Gyermek-Otthon** vezetősége halás köszönettel nyugtazza a befolyt pénz és természetbeni adományokat: Harsányi Sándor 2 kor. 10 és fél kg. bab, Mannheim Sándor 1 drb. meleg kabát, 2 k. lap, 4 drb. kötény, 5 öltözet leányruhá, 1 tavaszi kabát, 1 garnitúr szörme, 1 meleg sapka, 1 nyakkravalló kendő, Csösz Józsefné 1 zsák bab, Kardos Adél és Erzsike 20 kor. A felsőzékítő iskola (Szentkirályi) gyűjtése: 17 és fél kg. bab, 11 kg. burgonya, fél kg. szalonna, 35 drb. tojás, 10 korona.

— **Meghívó.** A Kecskeméti Kath. Nővédelmi Missziónak dr. Prohászka Ottokár püspök Úr diszelnökielte alatt április hó 21 én d. e. 10 órakor a város háza dísztermében tartandó közgyűlésre. A közgyűlés tárgya 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári és pénztárnoki jelentés. 3. A leányklub és leányegyesületek vezetőinek jelentése. A közgyűlés nyilvános lévén, a Nővédelmi Misszió ügyei iránt érdeklődőket szívesen látja az Elnökség.

— **Megindult a munka a konyhakeretekben.** Most, hogy végre minden jel szerint mégis csak kitavasodik, a konyhakereti célokra a tisztviselők és iparosok által bérlet földek parcelláit alapos megművelés alá vették. A tulnyomó részben parlagon hevert földek felszántását már régebben befejezték és most már csak a föld bevetését kellett megkezdeni, melyet a kedvezőtlen időjárás késleltetett. Most azonban már a munka teljes erővel megindult és a legdemokratikusabb alapon korra reggel ásó-kapával megindulnak a földnélküli, de most ideiglenesen földhöz jutott emberek, családjaikkal nekiindulnak a földnek és jóleső örömmel látják, milyen oadadó buzgalommal, szorgalommal kezdenek az állandós munkához, hogy konyhakerettségüket maguk kériék ki arcuk verejtékében a földtől, mely ha jól bánnak vele, meg-hozza gyümölcsét. A munka javarészt mindenki maga végezi el, sőt akad mindenfelé egy-két orosz fogoly, mint segítő erő s így elég szépen megy a munka.

— **Orosz fogságban.** 1916. június 4 én tűnt el Szőke Mihály helybeli földbértől az orosz harcúter. Hozzáátartozónak most adott hírt magáról, egy lapon tudatva, hogy Póltavszkoj kormányzóságban Szko-rochodovóban van és jól érzi magát.

— **Halálozás.** Mely részvétellel értesülünk, hogy Meczner Sándor jogakadémiai tanár neje, hosszas szenvedés után, tegnap reggel kiszünetelt. Az elhunyt urinó általános tisztelt tagja volt a helybeli társaságnak s korai halála mindenfelé mély részvételt kelt. Ferjén kívül két árvája gyászolja.

— **Tűz.** Ma délelőtt fél 12 órakor a vágóhidnál három kocsi szalma tüzet fogott és elégett. A kivonult tűzoltóság rövidesen elfojtatta a tüzet.

— **Koszoru megváltás.** Dr. Meczner Sándorné elhunytja alkalmából, Dr. Szigethy Lehelné jogtanár neje 20 koronát adományozott a »Kada-Gyermek Otthon«-nak. Illetékes helyére juttatuk.

Kecskemét Városi Mozgóképház
HÉTFŐN, KEDDEN
az »Uránia« e heti műsora
a Csontváz.
Osianer tanár előnénye 4 felvonásban, egy előjátékkal.

— **A cipő új ára.** Pár napja, hogy életbelépett a cipőrendelet s a közönség, mely a rendelkezés sokféle reményiséget fűzött, legfőként pedig azt remélte, hogy a rendelet folytán olcsóbban vásárolhatja láb-belijét, a legfűrecsb családokkal távozik a cipőkereskedésekből. Nincs maximális ár, — ellenben a rendelet szerint a tulajdonosnak a szentit kell megállapítani az árat, hogy az áru milyen anyagból és milyen munkával készült s figyelemzteni kell a vevőt, hogy milyen az az anyag, amelyet vásárol. Ilyenformán egyes üzletekben a cipő ára széllépten ugyan egy-két koronával, viszont vannak üzletek, amelyekben az eddigi, a rendelet előtti árak felszöktek jó pár koronával. Ugyanis, — miután fix összegeket a rendelet nem állapít meg, — mi sem volt könnyebb, mint hogy a kereskedő jobb minőségűnek állapíthassa meg áruját s így, — alapul véve a rendeletben feltüntetett ármegállapító szabályzatot, több árat hozott ki, mint amennyit ugyanazt a pár cipőt néhány nap előtt árultak.

— **Oroszországi hadifoglyok magyar levelezőlappal.** Az oroszországi fogolytáborok magyar foglyai újabban magyarul is írhatnak levelezőlappal hozzájárulóknak. Ezzel az újítással kapcsolatosan, mint orosz fogolytáborokból érkezett levelezőlappalokból megállapíthatjuk, új levelezőlappalok is nyomattak Oroszországban a hadifoglyok használatára. A lapok felső részén orosz és német felírás után ez a sor található: »Levelezőlappal hadifoglyok részére.« A címzésre szánt oldalon is mindenütt ott találjuk a magyar szavakat.

— **Az »Ország-Világ«** 1917. évi 16-ik száma a következő igen érdekes tartalommal jelent meg. Szöveg: Ács Klára. Férfihűség (regény, befejező közlemény). Köveskúti Jenő Hegyterlön, Fijli József A levél, Erdélyi Margareta A lélek, Péchy-Horváth Rezső A dezertor, Keztyüznő Balog Margit A szivem, Ferke Agost Tábortól levél, Hunyadiné Mérey Gizl A villanyosban, Andriška Károly. Levelet írók, Erdődi Mihály Aranyfűst. T. Papp Andor Izenet az éjszakából, Bródy Árpád Az élet hidja, Liszt Nándor Hegedűm és lantom stb. Állandó rovatok Színház, Zene, Irodalom, Művészet, Sport, Lovaseny stb. Képek Terstyánszky hadiseregparancsnok szemléje, Ágyujávióműhely a fronton, Vízethordó májhásállatok az orosz fronton, Egy előretolt támaszpontunk az az orosz harcúterben, A Kis- és a Nagy-Pál hegylanc az orosz harcúterben, Dobay Ferenc Csendélet festményei a Képzőművészeti Társulati tavaszi kiállításán, Emlékmű-tervek a világháború hőseinek megörökítésére (négy kép), stb. — Az »Ország-Világ« előfizetési ára egész évre 20 korona, félévre 10 korona, negyedévre 5 korona. Egyes szám ára 50 fillér. — Kiadóhivatal Budapest, V. ker., Hold-utca 7.

— **Havazás és árviz Németországban.** Berlinből jelentik, hogy ott tegnap éjjel és az egész napon át sűrű hóesés volt. Az összes keletporoszországi folyók kiáradtak. Tilsit városa víz alatt áll és az áradásnak sok emberélet is áldozatul esett. A Memel és a Visztula nagy területeket árasztott el.

Akinek esernyő és napernyője van javítani való, az küldje el Kohn Gáborhoz Benicky-útea 2

SZÍNHÁZ.

— **Golem.** A mechanikai embernek korunk irodalmában erősen kísértő ultra modern eszméjét ültette át Kövessy Albert a színpadra. A regényben és a filmen sokkal több tér van arra, hogy a fantasztikus témát, a valószínűség látszatába öltöztessék, mint a színpadon s épen ezért színdarabnak nagyon nehéz téma a Golem témája. A kérdés nehézségeit azonban elég sikerülten oldotta meg a szerző a darab poetikus átirásával s különösen az ügyesen összeállított zene, teljesen elfogadhatóvá és élvezhetővé teszi Kövessy s Virányi Golemjét. Halmos az agyag ember gépies mozgását s artikulálatlan beszéd modorát ügyesen utánozta s erőteljes biztos énekével jól megérdemelt tapsot aratott. Moltó partnere volt Szabolcsy J. kinek különösen az alap tónusokban szépen csengő hangja jól érvényesült Miriam kedves énekeiben. Stella a rabbi szerepében értékes alakítást nyújtott. Róna és Fekete R. ügyes mókáikkal állandó derűségben tartották a közönséget.

Anyakönyvi kivonat.

1917. április 16.

Születések: Fekete Károly rk. Takács Julianna ref. Olajos Ferenc rk. Nagy Rozália rk. Király László rk. Berta József rk. Váradi Julianna rk. Nagy Ilona rk. Kovács Imre ref. Onódi Terézia rk. Dobos József rk. Tóth Erzsébet ref.

Halálozások: Miklós Kálmánné rk. 24 éves, özv. Kaunitz Ignácné ír. 76 éves, Simon Julianna ref. 11 éves, Tolcsu Tamás g. kath. 54 éves, Dr. Meczner Sándorné rk. 47 éves, Polyák Lajos rk. 1 hónapos, Polyák Imre rk. 7 éves, Blau József ír. 31 éves (hősi halott).

Kiadó föld. Felső Monostoron, (Szabó Károly szomszédságában) néhai Szeley János örökösai tulajdonát képező 107 hold mindent termő jókarban levő föld az összes épületekkel több évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Klapka-utca 32. sz. a. özv. Szeley Jánosnéval. 842

Német órákat adok

úgy kezdőknek, mint haladóknak.

Cím: Petőfi-utca 6. szám. 938

Nősülni óhajt — egy nagykőrösi 33 éves jobbmodú iparos, keres egy 20-25 éves, rom. kath. vallású, tisztességes hajadont, kinek 6-8 ezer korona hozománya van. Csakis komoly férjhezmenendők irjanak, teljes című és fényképpel ellátott leveleit „Boldog élet” jellegre Kecskemét postarestante.

Egy nagy ebédő villanycsillár eladó Gáspár András-utca 3. szám.

3 szobás százaz lakást, a hozzá szükséges mellékhelyiségekkel, kerekerek bérbe, azonnali átvételre: Tompa Mihály (Páva) utca 1. szám. 845

Izsáki-úton, a Fényffy-féle szőlő mellett, 4 hold jó gyümölcsös szőlő szabadkézből eladó. Értekezni lehet Nagy Lajos takarékp. igazgatónál. 844

Tisztességes mindenesleány, ki főzésben is jártas és egy kisebb gyermek-leány felvételük az Amerikai-Aruházban. Ugyanott egy tanulóleány is felvétetik.

Egy kecske szép fiával eladó: Vacsi hegy (Voelker-telep) 164. szám alatt, Németh Jánosnál, ahol egy nagy kád olcsón eladó. 834

Ha a Tíngér-féle

kapaló-ésföltögető-ekével dolgozik. óriási munkabéreket takarít meg. Ezen ekék egy kukorica-, burgonya-kapalásra, mint szőlő-kapalás és takarásra a legalkalmasabbak. — Kapható, míg a készlet tart: —
TIRINGER FERENC
 műlakatos-mesternél, Kecskemét,
 Mikes-utca 3-5. szám alatt. 637

Viszketegséget,

rúht, sömört legbiztosabban elmulasztja a
Barna zsír Kis tégyel K 1-60,
 nagy tégyel K 3 —, családí adag K 9 —, utasítással rendelhető:
 Dr. Flesch E. Korona gyógyszárából, Győr.

Értesítés. Az igen tisztelt ve-
 vőimet és vevőkö-
 zönséget értesítem, hogy férjem elhalála-
 zása folytán árúimat, áruraktárom
 kisebbitése végett, a mai naptól
 kezdve kiárúsitom. Tisztelettel:
 özv. Weiszberger Salamonné
 óras és ékszerész. 686

Beke-fele vendéglős ház eladó. 702

A piacon. Takaros nagy porta. Sok jó
 helyiség. A gyönyörű táncterem 4 szobává
 alakítható. Alkalmos gazdálkodónak, keres-
 kedőnek és pénzbefektetésre is. — Dr.
 Végh László, Vásári-nagy-utca 105. régi sz.

**2 ló után való új sárhányós
 kocsit eladó; Biró Jánosnál**
 II. kerület, Szalag-utca 16. szám alatt.
 Ugyanott 2 fiu kovács-tanoncul felvétetik.

Eladó ház. IV. ker., Nefejeits-
 (volt Sár) utca 8-ik
 számú ház szabadkézből eladó;
 értekezhetni ugyanott özv. Kéry Lajosné
 tulajdonossal. 723

Posta mellett urilak eladó.

A Vásári-kis-utca elején, a tejpiachoz
 közel 4 szobás urilakás és mellékhelyisé-
 gekkel, házbirtok 48 ezer koronáért
 eladó. Alkalmos: irodának, urilaknak,
 kereskedésnek és gazdálkodónak. Dr. Végh
 László, Vásári nagy-utca 105. régi sz. 718

Eladó árpa-szalma.

A szegedi-műt mentén, 5 km.-nél levő
 földön 5 öl árpa-szalma eladó. Érte-
 kezni lehet Héjjas Sándorral, Balthory
 utca 6. szám alatt. 837

3-4 gimnáziumot végzett,
 jó csaiából való fiú tanulóknak azon-
 nal felvétetik SZÉL NÁNDOR
 könyvkereskedésében. 811

Erőteltjes 15-16 éves fiukat
 bakancsgyárunkban jó fizetés mel-
 lett alkalmazunk. — Schiffer Adolf
 Fiai bakancsgyár László Károly-u. 16. 838

Eladó birtokok. 576

A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületnek
 a IV., Nagykőrösi utca 34. szám alatt
 (Nagykőrösi utca és Csáky utca sarkán) levő
 háza; a Katona-telepen levő 4 hold
 691 négyszögöl területű Nagy Imre-
 féle szőlőbirtoka, kedvező fizetési felté-
 telek mellett, eladó. — Bővebb értesítés kapható
 a délelőtti órákban a takarékpénztár
 hivatalos helyiségében. Az igazgatóság.

**Selyemágynemű, asztalnemű, selyem
 ruhák eladók** Kisfaludy-utca
 34. szám alatt.

Bükköny-mag kapható
 100 kilogramm és kisebb tételekben
 a Gazdasági Egyesületnél. 828

Hirdetés.

A m. kir. kormány 705/1917. M. E.
 számú rendelete a váltóknak bemutatási
 és óvási határidejét még egy ízben
 1917. évi június hó 4. napjáig bezárólag
 meghosszabbította.

Mivel ezt a határidőt előreláthatólag
 már nem hosszabbítják meg, a pénzügy-
 teknek törvényszerű kötelességük, hogy
 jogaikat a moratoriumos váltóakra vonatko-
 zólag is érvényesítsék.

Ennélfogva alulírott négy pénzté-
 zet együttes megállapodás szerint felhívja
 a bármiféle váltókötelezettséggel (akár ki-
 bocsátói, akár elfogadói, akár forgatói minő-
 ségben) érdekeit adósaikt, hogy ugya
 moratoriumos, mint nem rendezett váltóikat
 az 1917. évi április hó 25. napjáig be-
 zárólag költség kímélés céljából is
 föltétlenül rendezzék, mert április hó
 26. napján az óvatolatlan mind a négy
 pénztézet mulhatatlanul megkezdül.

Kecskemét, 1917. április 10-én.

Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület,
 Kecskeméti Keresk. Ipar-Hitelintézet és Népbank,
 Kecskeméti Központi Takarékpénztár,
 Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank R.-T.

8842/1917. szám.

Árverési hirdetmény.

A katonai barakk-kantinnak
 f. évi május 1-től számított három
 évre nyilvános árveréseni bérbe-
 adása elrendeltetvén, árverési hatá-
 ridőül f. évi április hó 19-ik napjá-
 nak délelőtti 9 órája, az építészeti
 osztály hivatalos helyiségében kitűzetett.

A bérleti szándékozók azzal hivat-
 nak meg, hogy az árverés megkezdése
 előtt 200 korona bánatpénz teendő le,
 mivel anélkül árverezni nem lehet.

A feltételek a hivatalos órák alatt
 megtudhatók.

Kecskeméten, 1917. évi április hó
 10-én tartott tanácsülésből.

799 A városi tanács.

Ház eladás. Kecskeméti Ipar-
 testület I-56 ker.,
 Kisfaludy-utca 6. sz. alatti régi szék-
 háza, melyet a Kecskeméti Hitelszövetke-
 zet és a Kereskedő Ifjak Egyesülete bérel,
 értekezni lehet a Kecskeméti
 eladó. Ipartestület hivatalos hely-
 iségében (Iparos Úthor). 819

Olcsón eladó közeli szőlő.
 Széchenyi-városban, a kórháztelek mögötti
 kis köz elején egy mindent megtermő, barna
 talajú, jókarban levő gyümölcsös kis
 szőlő négyszög. ölenként 4-50 fillérért
 eladó. Értekezni lehet Domián Aiberttel,
 Losonczy-utca 13. szám alatt. 821

Eladó háztelek.

Az Árvaház keleti oldalán mellett, Szap-
 panos Károly lelkész ur villája mögött 344
 négyszögöl telek, mely házhelynek
 kiválóan alkalmas, eladó. Értekezni lehet
 Zana Sándorné tulajdonossal, Széchenyi-
 város 59. szám alatt, a ref. temető főbejáratá-
 val átellenben. 832

Rákóczi-ut 20. sz. kétemeletes ház,
 315 négyszögöl telekkel, az ott levő új
 anyagokkal, 4%-os amortizációs kölcsön-
 nel, kedvező fizetési feltételekkel eladó;
 értekezni lehet Cseh Lajos tulajdonossal,
 V. ker., Bem-utca 7. szám alatt. 833

Tisztelegés fiatal leány, 828

mint elárúsító azonnal felvétetik
 EGRY P. FÜLÖP cukorka-üzletében,
 Szabadság-tér. Ugyanott elárúsító-leány
 a Mozgóképház részére szintén felvétetik.

Egy munkabíró ember
 — ki írni olvasni tud — 829
mindenesnek azonnal
Reich Vilmos és Tsa fatelepen.
 fölvétetik

Értesítjük az igen tisztelt fürdő-
 látogatóinkat, hogy
 gőz- és kádfürdő-
 ink, melyek szentibány
 miatt zárva voltak,
 április hó 16-tól is-
 mét megnyitkák és
 most már állandóan
 üzemben is maradnak.
 Tisztelettel:
**Kecskeméti Gazdasági Gözmalom
 és Gözfürdő Részvény-Társaság.**

**Egy tanuló és egy mindenes fiút
 felvesszünk**
Ladány Testvérek gyümölcs piac.

Árverési hirdetmény.

A néhai Gyapjas László és
 neje hagyatékához tartozó Mária-
 hegyi 1/4 hold területű szőlőbir-
 toknak önkéntes árverés utján elada-
 tása a 2263/1917-ik számú árveszéki
 határozattal elrendeltetvén, árverési ha-
 taridőül 1917. évi április hó 20-ik
 napjának reggeli 9 órája az árva-
 széki közgyámi hivatalába kitűzetik az-
 zal, hogy az árverési feltételek ugyanott
 megudhatók.

Kecskemét, 1917. április hó 13.

822 Nagy István, közgyám.

Biztos helyre hova tegyük pénzünket?
 Földre, házra — első helyre — kiadom
 hat percen kamatra kölcsönül a pénzt.
 Nekem ezért nem kell fizetnie. Ez a penz-
 elhelyezés nemcsak biztos, de jól is jöve-
 delmez, sokkal jobban, mint a föld vagy
 házvétel. Dr. Végh László, Vásári-nagy-
 utca 105. régi szám. 703

Eladó ház. III. ker., Munkácsy-utca
 22. számú ház eladó;
 értekezhetni ugyanott Beregzsászi
 Zsigmond tulajdonossal. 725

Kétszobás butorozott szoba
 külön utcai bejárattal
 május hó 1-ére kiadó
 V. ker., Werbőczy-utca 2. sz.

Kovács- és bognár-műhelyemben
 minden e szakmákba vágó munkát új, meg-
 felelő munkaerőkkel jutányosan elvállalok.
 Lapos, féderes és oldalas koscsikat raktáron
 tartok. Somodi János, Szilády Károly
 (régli Rózsa) utca 4. szám. 765

Kiadó egy nagy pince

III. ker., Balthory-utca 9. szám alatt, —
 továbbá 50 erdei öl akác- és gyümölcsfa,
 rözse, tuskó eladó; értekezhetni özv.
 Katona Istvánnénál, Kölcsey-u. 9. sz. 780

**Szarkási négy hold és a
 haleszi egy hold szőlőmbe
 kapást keresek**

vagy munkára kiadom.
 Ádám József, V., Werbőczy-utca 2. sz.

**Egy gyengefias fiatal tehén
 eladó VII., Magyar-utca 38. sz.**

PEZSGÓDUGÓT
 használt, de nem töröttet,
 veszek 40 fillérért darabját,
 palackdugót 5 kor.-ért kilóját
 utánvétell. Előzetes tudakozódás
 szükségtelen. — Uj palackdugóért
 csak mintá ellenében veszek
 legmagasabb árajánlatot.
ROBICSEK ADOLF
 Budapest, Nefejeits-utca 15.